
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 29 dias do mês de Junho de 2011, às 14:45, no SALA DE REUNIÃO DA SECRETARIA DE FINANÇAS DA PRE do município, BAURU, SP, foi realizada
a Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida
pelo(a) Senhor(a) Matilde Tabanez dos Santos Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Analucia Quaglia Serrano Tavares  - Departamento de Água e Esgoto Bauru - DAE
 Ariane Julião Oliveira Dias -  Secretaria do Bem Estar Social 
 DIRCEU FERES - EMDURB
 Edezeir dos Santos Alves - DAE
 Fabiana Ap. T. Lima - EMDURB
 Gilberto de Oliveira -  - Secretaria  Municipal da Educação
 Juliano Francisco Antonio Xavier - Policia Militar do Estado de S.Paulo 4.BPM/I 
 Kelen Cristina Caldeira Bento -  Secretaria do Bem Estar Social
 MARIA HELENA CARVALHO RIGITANO - PREFEITURA MUNICIPAL
 Sueli Lima - Secretaria do Planejamento

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município BAURU e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização dos
Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 10 AGSNs e 10 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as
alterações ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Capitã Fernanda da Policia Militar estava de férias e foi representada pelo Tenente Juliano Francisco Antonio Xavier, que comentou sobre a utilização do
GPS nas viaturas policiais e a necessidade de utilizar os setores censitários para facilitar os trabalhos da policia.
A senhora Maria Helena se posicionou diversas vezes sob os limites adotados pela prefeitura e as do IBGE, foi analisado caso a caso e acordado entre as
partes.
A Secretaria do Bem Estar Social foI representada pelas assistente social Kelen Cristina C.Bento e Adriane Julião Dias, que se manifestaram sob os projetos
existentes nos aglomerados subnormais.
O tenente Xavier usou novamente a palavra, para comunicar a todos, que naquele dia estava acontece um projeto participativo, entre comunidade e policia
na favela Jardim Iolanda.
Correção do nome da favela Ferradura Mirim para Favela do Ferradura.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
01- Secretária da Saúde- Justificou a ausencia por e-mail.
02- Prefeito Municipal
03- Chefe de Gabinete
04- Secretária de Administração, Secretaria do Desenvolvimento Economico



05- COHAB
06- Secretária de Administrações Regionais
07- Secretária da Agricultura e Abastecimento.
 

8 -  Demais Participantes do IBGE:
01- Vera Lucia Pulzi Weiser - Substituto Eventual. 
02- Carlos Alberto da Siva - Chefe a AG/Avaré.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


